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C o n q re se le  p a rtid e lo r  N aţional1 şi Ţ ă ră n e s c
au hotărît unirea, Duminecă 10 Octomvrie 1926.

însufleţire şi entuziasm în ambele congrese. -  Au luat parte sute de delegaţi din toată tara.
a decurs în absolută linişte şi bună înţelegere.

Totul

De atâţia ani de zile se discută unirea 
celor două partide : Naţional şi Ţărănesc. 
Până acum nu s’a putut înfăptui. Se puneau 
piedeci din diferite părţi. Erau şi nenumărate 
intrigi, din partea celorce îşi vedeau pieirea.
Şi toate aceste stări sunt până la un loc Ide 
înţeles: nimenea nu dă puterea din mână de 
bunăvoie.

Dar, cu toate intrigile unora şi cârcotele 
altora, Duminecă 10 Octomvrie 1926, congre
sele celor două partide întrunite la Bucureşti, 
au hotărît unirea înjtr’un singur partid,, sub 
numele de Partidul Naţional-Ţărănesc- A- 
ceasta e acum fapt împlinţt. Şi orice intrigi 
s’ar mai ţese, de acum încolo, ele nu vor mai 
putea strica, ceeace s’a înfăptuit Dumineca 
trecută. Căci totul s’a făcut cu bucurie,, cu 
însufleţire, cu iubire de neam şi ţară, cu doi 
de înaintare şi o mai bună fericire a vieţii j 
poporului românesc.

Fraţilor! Partidul Naţional-Ţărănesc re
prezintă azi massele poporului din întreg cu
prinsul Ţării Româneşti. E cel niai marê  /xir- 
iid, ce-1 are azi această ţară. Nu e însă, azi, 
cel mai tare, ce priveşte stăpânirea averii ţă
rii. Bogăţiile ţării sunt de prezent în mâinile 
Partidului Liberai, care e stăpân pe bănci, 
industrie şi comerţ.

Nu trebue înslă să uităm,, că mai înainjte, 
în România mică, cel mai puternic partid era 
cel conservator, adecă al moşierilor. Şi s a 
dus acest partid',, ca şi când n’ar fi fost nici 
odată, fiindcă nu a ţinut seama de desvoltarea 
lucrurilor în ţară.

Aşa vor păţi şi alte partide de azi, caii
cruţă pe ceice jefuesc ţara, pe ceice pe căi
nedrepte se îmbogăţesc de azi pe mâine, pe
ceice nu respectă legea, pe ceice nu vreau să
munceasqă şi fac diferite rele.

*
Partidul Naţional-Ţărănesc, în congresele 

de Duminecă a votat un nou statut de orga
nizare şi un nd\u program. Acest staitut şi 
acest program corespund cerinţelor noului 
partid, care reprezintă populaţia ţării pro
ducătoare şi muncitoare. Programul Partidului 
Naţional-Ţărănesc e modern şi occidental (ca 
în statele culte). Cu acest program ne putem 
arătă străinătăţii în toată liniştea. (Atât sta
tutul cât şi programul le vom publică, când 
vom aveă loc în foaie).

Iar în ce priveşte conducerea Partidului 
Naţional-Ţărănesc, ea a fost încredinţată ce
lui mai vrednic fiu de Român, mai desintere-« 
sat, mai cumpătat, mai cu iubire de neam

şi ţară, care este dl luliu Mapiu, ceice de zeci 
de ani sufere şi luptă pentru înaintarea po
porului românesc.

Trebuind a se contopi atâtea comitete 
şi funcţiuni de conducere, e de înţeles, că 
s’au ivit şi unele mici frecări în legătură leu 
fuziunea de Duminecă. Intre altele regretăm 
retragerea dlui profesor Iorga din mijlocul 
nostru. D-sa, deşi mai înainte s’a declarat 
pentru fuziunea cu Ţărăniştii, în momentul 
din urmă a luat o ţinută conftrară. . .

Alături de di Iorga mai s-unt câţiva prie
teni deaproape ai d-sale, — foşti membri ai 
partidului naţionalisUdemocrat, cum şi alţi 
câţiva nemulţumiţi din vechiul regat, — cari 
acum vreau să zică, că ei sunt şi rămân Par
tidul Naţional. A mai stărui cu lămuriri asu
pra acestui moment, ţinem de superflu. Noi 
Ardelenii ştim unde îşi are obârşia Partidul 
Naţional, cum a fost înfiinţat, cine l’a conaus 
şi cum s’a desvoltat.

*
Cele două congrese de Duminecă au de

curs într’o mare linişte cetăţenească, fără gă
lăgie pe străzi, dar cu însufleţire şi conştienţă 
de sine în discuţiile purtate în sălile de în
trunire. La congresul Partidului Naţional au 
luat parte cam 500 delegaţi, ordinari şi Su
pleanţi, trimişi din toate judeţele ţării, Cu 
procuri în toată, regula. La ţărănişţti a fost 
la fel. Fără delegaţie nimenea nu a putut 
intra în sala congresului. (Judeţul Sibiu, a 
fost reprezentaţi prin d-mii: general Boeriu, 
Ntcolae Bratu, Dr. Ioan Muţiu, Dr. Cor. Stefan, 
Dr. I. Stoichiţă, Dr. P. Simonét!, Dr. I Popa).

Discuţiile în congres au fost cu demnii 
täte. Cei din fruntea conducerei noului Partid 
Naţional-Ţărănesc au făcut declaraţii solemne. 
Ca oameni de cinste şi buni români, trebue ţsiă| 
le credem pe cuvânt, aşteptând roadele mult 
dorite. ** *

V o rb ire a  d lu i lu liu  M a n iu
Dl luliu Maniu (e primit cu ovaţii ne

sfârşite şi strigăte: Trăiască preşedintele par
tidului) a spus între altele:

Partidele politice au chemarea ca să răs
pândească şi să înfăptuiască ideile în jurul 
cărora s’au grupat şi să ia în mâna lor con
ducerea activă a vieţii de stat. Adăugând la 
aceasta, că partidele politice sunt şi oglinda 
stării culturale a poporului şi a frământărilor 
lor, totdeodată reoglindesc însăşi viaţa publică 
şi politică a statului. De aceea frământările

partidelor politice după înfăptuirea unităţii 
naţionale, reoglindesc întreaga viaţă de stat 
a României întregite.

împrejurările extrem de grele, în care s’a 
înfăptuit unirea tuturor Românilor, au mai 
fost îngreunate şi prin fapţtul, că oligarhia 
de tot soiul care conducea viaţa de stat şi care 
deţineâ toată putere#. publică în România mică, 
nici nu voiâ să se lase de această putere, nici 
nu voiâ să se schimbe amăsurat duhului noi
lor vremuri. Pierzându-şi de altă parte cu to
tul legătura cu massele populare, trezite la 
conştiinţă după răsboiu, au făcut toate sfor
ţările ca să păstreze în mâinile sale conducerea 
vieţii de stat refugiindu-se la mijloace de te
roare, ori chiar al crimei.

Massele populare râvnitoare spre un re
gim democratic erau însă prea slabe şi prea 
puţin organizate ca să poată face front acestui 
asalt reacţionar a cărui înlăturare însă era şi 
este o supremă necesitate naţională şi de stat.
O naţiune şi în ea principii întregi nu pot fi 
guvernate prin autoritatea baionetelor (aplau
ze furtunoase).

Lipsind învoiala comună privitor la în
tocmirile interne, puterea de rezistenţă a ţării 
în faţa pericolelor ce ne pot ameninţă poate 
fi îndoelnică.

De aceea, P. N. R. de peste Carpaţi s’a 
alăturat fără şovăire şi din primul moment 
curentelor democratice şi şi-a găsit aşezarea 
sa politică în mijlocul masselor populare din 
vechiul regat, Basarabia şi Bucovina (aplauze).

A intrat fără amânare în federaţia naţio
nală şi a prezidat prin dl Alex. Vaida-Voevod 
guvernul blocului, primul şi până azi ultimul 
guvern parlamentar şi care a înfăptuit în cele 
3 luni de guvernare lucruri, cari vor rămâne 
nepieritoare în analele politicei ţării romiâ-j 
neşti (aplauze entuziaste). Fiind înlăturat delà 
putere prin intrigile aceleiaşi oligarhii, P. N. 
R. a trebuit să-şi desvolte activitatea în două 
direcţii :

De a face propagandă pe întreg cuprinsul 
ţării pentru ideile sale şi în acest scop din 
partid regional, ce eră, s’a prefăcut în partid 
al întegei ţări, întinzându-şi organizaţiile în 
toate părţile ţării ; iar de altă parte de a 
intră în legături strânse cu alte partide de
mocratice din ţară, în scopul de a face demo
craţia română destul de tare pentru a se îm-( 
potrivi atacurilor reacţionare.

In acest mers de idei a făcut mai întâi 
fuziunea cu partidul democrat din vechiul re
gat condus odinioară de marii patrioţi Tache
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Ionescu şi N. Filipescu, apoi cu partidul na
ţional al regretatului Iancu Flondor din Buco
vina şi cu partidul ţărănesc basarabean prezi
dat de dl Ion Pelivan, iar pe urmiăt a făcut 
fuziunea cu partidul naţionalist democratic 
al dlui profesor N. Iorga, aceasta din urmjă lîn 
baza apelului adresat de mine tuturor parti
delor democratice şi naţionale.

Toate aceste alianţe nu au fost îndestuli- 
toare, pentru a püteà respinge asaltul disperat 
al olirgahiei de tot soiul şi a slujitorilor ei 
conştienţi sau inconştienţi. Cu (toate că prin 
această acţiune dubla s’a format Partidul Na
ţional puternic,, el a fost înlăturat delà putere, 
rămânând să se continue regimul nenorocit 
înstăpânit asupra ţării de partidul liberal.

De aceia dăinueşte şi mai departe starea 
deplorabilă. Administraţia statului descom
pusa, lipsită de autoritate şi uneori anarhică. 
Exploatarea politică a ţării prin alegeri bru
tale,, care au ajuns până la omoruri şi prin im
punerea asupra provinciilor şi judeţelor a unor 
politiciani nepregătiţi şi fără scrupule. Ex
ploatarea economică prin trusturi industriale şi 
monopoluri bancare interesate. înăbuşirea is- 
voarelor noi de forţe naţionale şi a generaţiei 
tinere, cari toate cer cu drept cuvânt după 
răsboiu libera manifestare şi cuvenita influ- 
enţă. Sărăcirea generală a ţării şi mizeria 
financiară şi economică,, sub a cărui povară 
suferim cu toţii (aplauze puternice).

Şi în urma acestora, cel mai miare rău (ce 
poate ajunge o naţiune, o dezagregarea (slăbi
rea) sufletească, ce începe a cuprinde straturile 
populaţiunii şi uneori pe cei mai buni pa
trioţi (aplauze furtunoase).

Cartelele electorale asemenea s’au dovedit 
neîndestulitoare, pentru definitiva şi solida 
organizare a forţelor democratice. De aceea 
congresul partidului naţional, ţinut în primă
vara aceasta, a hotărît sa ofere partidului ţă-, 
rănesc fuziunea, a cârtii înfăptuire se încer
case de acum 2 ani (ovaţii).

Partidul ţărănesc primind această pro
punere a făcut delegaţiei noastre permanente, 
după mai 'multe consfătuiri, propunere con
cretă pentru realizarea fuziunii, pe care de
legaţia noastră permanentă a primift-o şi a 
hotărît a propune partidului nostru fuziunea 
cu partidul ţărănesc (urale nesfârşite).

De aceea delegaţia permanentă v’a con
vocat la acest congres extraordinar al parti
dului şi vă roagă să aduceţi hotărîrile dv. în 
urma raportului care vi se va prezentă. (Stri
găte: Trăiască fuziunea).

Vă mulţumesc pentru numărul impunător 
în care aţi venit din mari depărtări şi teu 
mari sacrificii v’aţi prezentat. Vă salut din tot 
sufletul şi doresc ca hotărîrile ce se vor Jadîuce 
sa fie ca totdeauna până acum spre folosul 
ţării şi a naţiunii noastre. (Sala izbucneşte în 
aplauze. Uralele şi aplauzele durează mai mult 
minute).

R a p o rtu l d e le g a ţie i p e rm an en te
A fost cetit de dl secretar I. Lugoşanu Şi 

a cuprins întreg istoricul consfăituirilor şi ho- 
tărîrilor pentru fuziunea celor două partide. 
(Despre aceste consfătuiri am scris şi noi 
la timpul său). La urmă dl Lugoşanu a propus 
următoarea

Rezoluţiune
Congresul General al Partidului Naţional, 

întrunindu^se la Bucureşti, în ziua de 10 Oc- 
tomvrie 1926, ascultând raportul Delegaţiei 
Permanente a Partidului:

»!• Ia cunoştinţă de raportul Delegaţiei 
Permanente a partidului şi aprobă activitatea 
acesteia delà ultimul congres până astăzi.

II. Hotărăşte fuziunea partidului Naţional 
şi partidului Ţărănesc pe bazele următoare :

Numirea partidului fuzionat va fi Parti
dul Naţional Ţărănesc.

Principiile de bază programatică ale par

tidului fuzionat Naţional-Ţărănesc vor fi cele 
zece puncte stabilste în 1924.

Ca program de guvernământ cu soluţii 
practice, potrivite împrejurărilor de azi va 
servi cel întocmit în 1924, cu revizuirile ne-i 
cesare făcute prin comun acord.

Organizarea definitivă a partidului fuzio
nat se va face pe baza statutului întocmit în 
1924, de asemenea revizuit de comun acord.

Organizarea provizorie până la congresul 
general al partidului fuzionat — care va fi 
chemat să aplice statutul — se va face după 
următoarele norme:

Comisiunea centrală a partidului va fi 
încredinţată unui comitet central din ac
tuala Delegaţie Permanentă a partidului Na
ţional şi din actualul comitet central al Par
tidului Ţărănesc, întregite Ia număr egal de 
fiecare partid ;

Un comitet de direcţie im'ai restrâns, care 
se compune din 10—12 membri delegaţi de 
fiecare partid din sânul comitentului central. 
Preşedintele partidului va fi dl Iuliu Mânui.

Secretarul general va fi desemnat dintre 
membrii partidului Ţărănesc iar casierul din
tre membrii partidului Naţional.

Câte doi vice-preşedinţi vor fi desemnaţi 
de fiecare partid. Biroul este organ pur executiv.

Organe deliberative sunt comitetul de di
recţie. Preşedintele ia parte la votare. In caz 
de paritate 'de voturi hotărîrea se va da de 
partea unde votează preşedintele.

Provinciile vor fi conduse de comite
tele provinciale provizorii, care se vor com-j 
pune din contopirea actualelor comitete pro
vinciale aflate în funcţiune.

Comitetul provincial din Ardeal şi Banat 
— unul singur — va fi prezidat de actualul 
preşedinte al partidului naţional din Ardeal 
şi Banat.

Comitetul provincial din Basarabia va fi 
prezidat de actualul preşedinte al partidului 
ţărănesc basarabean.

Pentru Bucovina va fi delegat preşedinte 
provizoriu dl. Alex. Vaida-Voevod, iar secre
tar general va fi dl T. G. Săveanu, députait.

In ce priveşte vechiul regat, chestiunea 
constituirei comitetului provincial rămâne în 
suspensie, întru cât partidul naţional nu a 
avut un astfel de comitet, iar partidul ţărănesc 
a avut mai multe.

Până la constituirea eventuală a comite
tului provizoriu al Vechiului Regat, conducerea 
acestei provincii revine comitetului central de 
direcţie. In momentul în care va fi pus în funcv 
ţiune pe baza modalităţilor cele mai practice, 
prezidenţia acestui comitet îi revine unui mem
bru al partidului ţărănesc.

Cu privire la fuzionarea organizaţiilor ju
deţene pentru epoca de provizorat:

In principiu toate organizaţiile judeţene 
vor căută să se înţeleagă singure, supunând 
aprobării centrale aceste libere înţelegeri.

In caz de neînţelegere va interveni centrul 
printr’o comisie de arbitri cu voturi în număr 
egal pentru fiecare partid aplicându-se la caz 
de nevoie absolută şi desemnarea de preşedinţi 
delà centru. In judeţele unde unul din preşedin
ţii celor două organizaţiii au făcut parte din 
conducerea centrală (Delegaţia Permanentă la 
Partidul Naţional, Comitetul Central la Par
tidul Ţărănesc) prezidarea provizorie revine 
de drept aceluia.

In caz că ambii preşedinţi au făcut parte 
din conducerile centrale respective, prezidarea 
provizorie revine aceluia, care a avut o si
tuaţie preponderentă.

In fine congresul dă mandat delegaţiei 
permanente să se complecteze prin coopjtare 
spre a creiă un număr de membri egal cu 
acela al Comitetului Central al Partidului Ţă
rănesc“ .

Adunarea primeşte aceasta rezoluţie cu 
însufleţire şi aplauze. La urmă dl secretar 
Lugoşanu ceteşte o scrisoare a dlui N. larga,

care declară că nu recunoaşte fuziunea şi nu 
va mai face parte din partid. O scrisoare la 
fel a trimis şi dl Iulian Vrăâiesca-Craiova.

Cuvântarea dlui Em. Antonescu.
Prin o scurtă vorbire a spus: Regretăm 

pe colegii perduţi. Sunt regretele soldatului, 
căruia îi cad alături camarazii, dar care ştie 
că el trebue să meargă înainte. Cele ce vo
tăm azi, ne-;au fost cerufte de camarazii care 
ne-au părăsit. Poporul cu bunul lui simţ ne-a 
cerut asta de 10 ani. Şi regretăm, că nu s’a 
făcut mai din vreme ! Mai ţin să vă fac cuno
scut, cş, în ce priveşte ches(tia agrară, ea ia 
fost studiaită în special de d-nii Lucasievici, 
fost ministru şi dl Mihail Cantacuzino. Nu 
se va mai face o nouă reformă, ci numai 
îndreptarea abuzurilor săvârşite de guvernele 
trecute.

A fost o vreme, când se ziceâ, că se 
putea guvernă ţara cu regele şi dorobanţul. 
Azi, zic unii, se poate guvernă cu regele (şi 
băncile. Noi cerem, ca ţara să fie guvernată 
cu regele şi poporul (aplauze îndelungate).

Sosirea Ţărăniştilor.,
In momentul când dl Antonescu, sfârşiă 

vorbirea, se anunţă sosirea Ţărăniştilor, al 
căror congres deschizându-ise cu o oră mai 
curând, s’a închis mai curând. In sală intră 
dnii I. Mihalache, Dr. N. Cupu, Virgil Mad* 
gearu, Gr. Iunian şi alţii. E entusiasm la cui-» 
me. Lumea aplaudă şi se bucură, văzând în- 
făptuindu-şe înfrăţirea de mult aşteptată.

Votarea fuziunei.
După potolirea publicului, dl Iuliu Mania 

ia din nou cuvântul, salutând pe conducătorii 
Partidului Ţărănesc. Apoi pune la vot rezolu
ţia, prin care_se proclamă fuziunea Partidului 
Naţional cu Partidul Ţărănesc. In acest mo
ment sala din nou erupe în strigăte şi aplauze 
cum rar s’a mai văzut. Mulţi din cei de faţă 
lăcrimau de bucurie.

V o rb ire a  d lu i I. M ih a la c h e
Potolindu-se aplauzele, dl Mihalache ro

steşte o scurtă vorbire, spunând între altele 
următoarele: Fraţilor, bine v’am găsit! Bine 
v’am regăsit sănătoşi în casa dv. care este 'de 
azi înainte şi casa noastră. Am ven# să 'sărbă
torim împreună acea clipă sfântă. Este clipa 
limpezirii apelor politicii româneşti. Aici este 
confluenţa celor două ape ale democraţiei ro
mâneşti, care pornesc împreună unde le mână 
sufletul ţăranilor de pretutindeni.

Noi realizăm în 'mod practic ceeace sufle
tul naţiei noastre cere cu stăruinţă de opt ani. 
Ne îmbrăţişăm' astăzi împlinind un destin fi
resc, căci forţele asemănătoare care pornesc 
de pe acelaş câmp, al aceleiaşi naţii, sunt (me
nite, vrând-nevrând, să se îmbrăţişeze.

Aşâ fiind, sarcina noastră, care s’a părut 
grea, a fost uşoară cum s’au închis uşile şi 
ferestrele intrigilor duşmanilor, ciint am lu
crat ascultând numai cum bate inima naţiei. 
Forţa noastră curge de astăzi înainte pe ace
iaşi albie. Dea Dumnezeu ca nimic să n’o (mai 
despartă, şi să-şi împlinească toate aspira
ţiile. Să trăiască partidul naţional-ţărănesc ! 
Să ne trăiască preşedintele Maniu! (Aplauze).

Vorbirea dlui Dr. N. Lupu.
La dorinţa congresiştilor, luând cuvântul 

a spus între altele : Ca mâine, în Parlamentul 
ţării se vor întâlni cei 300 de deputaţi nu-\ 
miţi, cu o falangă din toţi ceilalţi 70 de ide-, 
putaţi aleşi. Regele va avea în curând sia (de
cidă din nou, şi nu va putea alege pe cei 14 
liberali, ci pe ceice reprezintă poporul. — 
Dar dacă nu ne va alege pe noi, va şti că 
vom avea cu noi toate forţele naţiunii. Noi 
suntem mulţi, şi nu mulţi şi proşti, cum ziceâ 
Lăpuşneanu, ci mtilţi şi deştepţi. Această ar
mată puternică şi discipilinată va aduce vic
toria poporului. Trăiască preşedintele! (A- 
plauze.)
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C um  a decurs congresu l
P a rtid u lu i Ţ ă ră n e s c

A fost convocat tot pe ziua de Duminecă.
10 Octomvrie 1926, la 10 ore, în sala „Ami
ciţia“ . Deschiderea congresului s’a făcut de 
către preşedintele Partidului Ţărănesc, dl 
Ion Mihalac'ie, care prin o vorbire foarte 
amănunţită a pus în cunoştinţă pe cei de 
faţă cu mersul lucrărilor pentru fuziune. Vor
birea dlui Mihalache a fost ascultată cu viu 
interes şi mult aplaudată.

A urmat după aceea la cuvânt dl Virgil 
Madgearu, care a cetit programul noului par
tid şj a dat lămuriri asupra întocmirii statUJ 
telor. Punându-se la vot, congresul primeşte 
cu unanimitate programul şi statutele noului 
partid.

După aceea a luat cuvântul dl Dr. N. 
Lapa, care era învinuit mai înainte, că ar fi 
contra fuziunei. Dl Lupu, spre a desminţî 
orice bănuială, a vorbit cu deosebită căldură 
pentru unirea partidelor Naţional şi Ţărănesc.

Sfârşind dl Lupu, a luat din nou cuvântul 
dl I. Mihalacne spunând : Pe bazele propuse 
şi ne mai fiind nimic de disc uitat, declar iu-’ 
ziunea cu Pariidul Naţional încheiată. (Stri
găte şi urale de nedescris umplu sala. E o 
bucurie la culme. Trăiască Partidul Naţionali 
Ţărănesc! Trăiască noul preşedinte Maniu! 
Trăiască Mihalache! Aclamaţiile durează mai 
multe minute. După aceea, făcându-se linişte, 
dl Mihalache anunţă plecarea la sala „Tran
silvania“ , unde în aceste clipe se ţine con
gresul Partidului Naţional.)

G u v e rn u l A verescu  scoate  
a rm a ta  pe s trăzi

Aci s’a văzut slăbiciunea şi frica guver
nului, care în alegeri a săvârşit atâjtea pă
cate naţionale. De astădată, în vederea con
greselor celor două partide, bănuindu-se so
sirea multor participanţi, autorităţile civile şi 
militare au luat întinse măsuri şi numeroase 
detaşamente de jandarmi pedeştri au fost adu
nate în Cismigiu, în spatele „Monitorului Ofi
cial“ şi în alte centre. Toţi comisarii regali, 
inspectorii de poliţie, şefi de circumscripţii 
poliţieneşti şi numeroşi agenţi erau deasemeni 
concentraţi şi aşteptau desfăşurarea eveni
mentelor.

In faţa galei Transilvania se aflau câţiva 
reprezentanţi ai parchetului m iliar şi ai po
liţiei civile, iar câteva patrule au încercat să 
împrăştie mulţimea care nu mai încăpeâ în 
sală. La ora 1 congresiştii reuniţi — naţionali 
şi ţărănişti — au părăsit sala Transilvaniei în- 
dreptându-se spre Eforie, unde urma să aibă 
loc masa comună. Mulţimea a pornit în linişte, 
pe ambele trotuare ale bulevardului Elisabeta 
spre Eforie, dar la un moment dat, ajungând 
în dreptul „Monitorului Oficial“ , din trei di
recţii au început să vie în goană detaşamen
tele de jandarmi, cari sub comanda ofiţerilor 
au închis bulevardul.

S’au început discuţii între reprezentanţii 
parchetului militar şi capii partidului n aţional-f 
ţărănesc şi în cele din urmă s’a permis tre
cerea unora dintre fruntaşi. S’au format în ur
mă patrule care au început să împrăştie mul
ţimea. Două cordoane au fost sparte şi mul
ţimea a încercat sţă înainteze, dar în aceiaşi 
măsură veneau noui trupe şi se formau alte 
cordoane. La un moment dat, delà „Monitorul 
Oficial“ şi până la Eforie erau 8 cordoane Mi
litare. Intre aceste cordoane se formaseră gru
puri compacte de cetăţeni, cari nu mai aveau 
nici o ieşire. Abiâ pe la ora 1 .şi jumătate tru
pele au început să fie retrase, de oarece o 
parte din mulţime se împrăştiase, iar ceea- 
laltă parte intrase în sala Eforiei.

Nu s’a întâmplat nici un incident neplăi 
eut. Doar atâjt, că lumea nu se putea din de-ţ

stul mira: De ce atâta teamă de congresişti, 
cărora nici prin minte nu le treceă să facă 
scandal ? Erau tot delegaţi şi oameni cu vază, 
veniţi din toate judeţele ţării.

M a s a  co m u n ă
A avut loc în sala cea mare delà Eforie, 

iar ceice n’au putut intră aci, au mets la re
staurantul „Carpaţii“ . In decursul mesei, la 
Eforie, s’au ţinut mai multe vorbiri, din par
tea d-lor Iuliu Maniu, I. Mihalache, Dr. N. 
Lupu, D. R. Ioaniţescu, Dr. Voieu-Niţescu, 
Pan Halipa şi alţii.

Suferă ţăranul
— Articol din „Argus“ . —

Exportul de cereale e ca şi suspendat 
(oprit). Preţurile din ce în ce mai mici au dus 
la acest rezultat, că vânzări de cereale nu ifac 
decât acei proprietari sau ţărani, cari sunt cu 
cuţitul la gât.

Exportul fiind aproape suspendat, ar ur
mă ca valoarea leului sa mai scadă, ceeace ar 
aveă de urmare ridicarea preţurilor şi o nouă 
svâcnire a exportului.

Dar lei nu sunt. E o lipsă vădită a acedtui 
mijlöcitor al comerţului — banul — aşă de 
adâncă, încât e suspendat însuşi comerţul.

Această situaţie bănească e privită, de 
toată lumea, ca un fenomen morbid, care ne
apărat va trebui înlăturat şi de aceea nimeni, 
de bună voie, nu îşi vâră averea în comerţ, ;n 
astfel de vremi de dezordine financiară, ar
tificial provocată.

Dacă lumea producătorilor şi a comer
cianţilor ar luă în serios această manevră ar-t 
tificială de a urcă leul prin lipsa lui, atunci 
urcarea ar trebui să fie mult mai pronunţată, 
iar comerţul în plină activitate.

Dar care producător sau negustor poate 
socoti ca normal operaţia, care constă în a 
produce sau a Cumpără o marfă cu un preţ
de__ şi a revinde această marfă cu un preţ
mai scăzut, plătind, în acelaş timp, dobânzi 
până la 50 la suffi', precum şi taxe \şi im-ţ 
pozite considerabil mărite ? !

E vădit, că numai nevoia de a susţine în 
viaţă exploatarea sau întreprinderea, face ca 
agricultorul, industriaşul sau negustorul să 
nu închidă afacerea lui.

Toată această nenorocire, căci nu o pUfem 
numi altfel, se datoreşte numai faptului, că 
politica monetară (bănească), care întreţine 
schimbările leului în !mod artificial, în spe
ranţa urcării lui, taie pieţei noastre legaturile 
cu străinătatea.

Nesiguranţa creditului, prin întreţinerea 
variaţiilor monedei, e din punct de vedere 
economic, o absurditate (prostie). Iar din 
punct de vedere politic, ea e un adevărat aten
tat la viaţa şi la libertatea oamenilor. Cu p 
monedă nestabilă şi menţinută nestabilă, în 
mod sistematic prin Banca Naţională, creditul 
străin e oprit la graniţă, căci nimeni nu în
drăzneşte să împrumute sau să plaseze lire, 
cari azi fac 900 lei, îar mâine la lichidare vor 
face 1200 lei, ori chiar mai mult.

îndepărtând creditul din afară, toată viaţa 
economică a ţării rămâne atârnată de Banca 
Naţională şi dacă ea se loveşte cu capul ide 
plafon, ţara întreagă ameţeşte.

Fantezii de acestea se pot experimentâ 
într’o ţară deprinsă să sufere mult. Dar nu 
trebuie uitat, că sunt margini peste cari nu lse 
poate trece. Suferinţa generală a înâeptit să 
atingă, în plin pe ţărani, cari, până acum1 erau 
mai puţin simţitori, fiindcă primise pământul 
aproape gratis. Acum ţăranii atinşi de impo
zite, de scumpetea manufactura (hainelor) şi 
de preţurile derizorii (foarte mici) ale cerea-t 
lelor, suferă. Şi nu e sistem politic sau eco
nomic, care să lovească pe ţărani în plin şi 
totuşi să se menţină. A.

C e re rile  ţă ră n im e i sun t d re p te
Ca o dovadă,, că „Foaia Poporului“ scrie 

adevărul, când1 cere stabilizarea leului, apoi 
ştergerea taxelor de export şi micşorarea do-* 
bânzilor, — am dat alături articolul, publicat 
de marea gazetă „Argus“, cu data 14 Ocftom-i 
vrie c., sub titlul „Sufere ţăranul“ .

Gazeta „Argus“ din Bucureşti e organul 
marilor bancheri, comercianţi şi industriaşi. 
Totuşi recunoaşte adevărul, când1 scrie că ţă
ranul sufere. „Foaia Poporului“  scrie de ani 
de zile contra preţurilor maximale, contra 
taxelor de export şi contra dobânzilor mari 
de bancă. Şi nu vom' încetă, până ce inu 'şe 
vor împlini aceste cereri !

Taxele de export şi preţurile maximale 
din anii trecuţi au fost micşorajte, în curând 
ele vor trebu' cu tótul şterse, căci ţărănimea 
trebue să fie liberă a-işi vinde produsele cui 
vrea şi cu ce preţ capătă. Cine nu poate 
plăti, să le lase. Doar to't aşă este şi cu măr
furile industriale: cine poate cumpără, cine 
nu poate, le lasă.

Contra dobânzilor prea mari, deaseme- 
nea trebue să strigăm cu toţii. Acestea încă 
scumpesc viaţa. Trebue să se facă o lege con-1, 
tra uzurei. Dacă micul comerciant e pedepsit 
pentru speculă, atunci bancherul care ia 30, 
35, 40 la sută, ba chiar şi mai (mult, de ce nu 
e pedepsit?? Spre pildă 15 la sută dobândă, 
ar fi peste cap.

Dacă va scădeă dobânda după împrumu
turi, ca şi după depuneri, vom ajunge mai 
uşor la ieftinătafte. Căci înzădar se măgu-( 
leşte cineva cu dobânzi mari după banii de-( 
puşi în bancă. Fabricantul sau comerciantul, 

j care ia banii din bancă, trebue să vândă 
scump, altcum- nu iasă la socoteală.

Astfel: cine a luat dobândă mare, după 
banii depuşi cu camătă, trebue să plătească 
mai scump, ce cumpără delà fabricantul sau 
comerciantul, care lucră ca cânii împrumutaţi 
cu dobândă mare. In realitate, carnetele mari 
scumpesc foarte multe mărfuri.

Preţul cerealelor
Pe ziua de 11 Octomvrie s’a anunţat din 

Brăila: S’a vândut 3 vagoane secară de 71 
kgr. cu 65 mii lei bordo vapor din docuri. 
Fasole de rând de Moldova cu 52 mii linie 
port, 18 vagoane orz 61—62 kgr. cu 5 la sută 
corpuri străine 46 mii lei linie doc. In obor 
au sosit cam 350 cară cu cereale, din cari ma
joritatea orz. S’a vândut orzul cu 4.70—4.75 
lei kilogramul, grâul cu 6.50—8.60, porumbul 
3.50—3.70, ovăsul 3.95—4.10 lei kilogramul.

In 12 Octomvrie piaţa cerealelor la Ga
laţi a fost puţin mai activă. S’au vândut: 3 
vagoane grâu de 75 kgr. 3 la sută'corpuri 
străine cu 83 mii lei, 6 vagoane grâu 71—72 
kgr. 5 la sută corpuri străine cu 76 Imii lei, 
10 vagoane secară cu 57.500 lei vagonul.

Cursul banilor
la bursa din Bucureşti, în 12 Octomvrie.

Vaiúta Devise
1 frqnc francez . . Lei 5.45 5.90
1 liră sterlină . . » 912.— 900 —
1 dolar . . . rj 187.50 188.—
1 liră italiană . . >) 7.80 7.60
1 franc elveţian . . yj 36.20 36 —
1 coroană cehă . . » 5.56 5.50
1 marcă aur . . . >’> 44.80 45.—
1 şiling austriac . . n 26.50 26 —
100 coroane ungare r> —*26 Va — 271/*

In ultimele zile leul din nou s’a urcat,
cu câteva puncte. Cât va mai ţine aceasta şi 
ce urmări va aveà mai târziu, se va vedeâ. 
Mulţi cunoscători în cursurile de valută sus
ţin, că în curând leul va începe din nou a 
scădeâ, de îndată ce cu venirea iernii exportul 
cerealelor va încetă.
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No. 2864 ex 1926 8149

Publicatiune de licitaţie
Subsemnatul portărel judecăto

resc prin aceasta publică, că tn 
baza deoiziunii Nr. 11548/1925 şl 
Nr. G. II. 700/1926 a judecătoriei 
de Ocol din Sibiu în favorul re
clamantului Michael Schmid repr. 
prin advocatul Dr. Zintz şi Dr. 
Weisskircher pentru încasarea cre
anţei de 900 Lei şi accesorii sa 
fixează termen de licitaţie pe 19 
Octomvrie 1926, ora 10 a. m,, la 
faţa locului în Turnişor No. 236 
unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară 1 dulap, şi 1 
maşină de cusut Singer în valoare 
de 11.200 Lei. In caz de nevoie 
şi Bub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 900 Lei capital, dobânzile 
cu 10»/» socotind din 17 Sep
temvrie 1925, iar spesele până 
acum staverite de 611 Lei.

Intruo&t mobilele cari ajung 
la licitaţie ar fi fost execvate şi 
de alţii' şl aceitia şi-ar fi câştigat 
dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul 
acestora în senzul art. LX.t 1881 
§ 192,

Sibiu, 17 Septemvrie 1926.
Dr. Bacu, portărel.

[PUBLICAŢIUNE
Primăria comunală dia Cor

niţei dă în licitaţie publică păşu- 
natul comunei in ziua de 24 Oc- 
tomvrie 1926, Ia 8 ore d. a.

8158 Prim ăria,

No. 625-1926 8144

Publicaţiune de licitaţii
Primăria comunei Caşolţ. jad. 

Sibiu, dă in întreprindere prin 
licitaţiune publică facerea infra- 
construcţinnea unui pod nou peste 
râul Hârtibaciu in ziua de 9 Nc- 
emvrie a. c., ora 9 a. mu, în ofi
ciul primăriei din Caşolţ.

Licitaţiunea se vă ţinea in con
formitate cu art. 72—78 din legea 
contabilităţii publice şi ca atare 
invităm pe toţi aceia cari doresc 
a lua parte la licitaţie să-şi Îna
inteze la ni mita primărie ofertele 
întocmite conform prevederilor le
gii contabilităţii până la ora 9 a 
zilei Axate.

In oferte se va arăta rabatul 
din preţurile unitare şi nu suma 
globală.

Garanţa provizorie de 4% a 
sumei devizului se va anexa Ia 
ofertă.

Aceasta garanţie la încheierea 
contractului se va complecta la 
6% a soméi din ofertă şi din fie
care situaţie se vor detrage 4°/». 
Garanţa provizorie se va elibera 
dacă lucrările vor fi aflate de bune 
după recepţia provizorie, iar re
stul de 6°/0 numai după recepţia 
definitivă.

Preţul strigării (devizul) e de 
Lei 198.350. Condiţiunile din pu
blicaţiune trebue strict observate.

Condiţiunile, planul şi devizul 
se pot vedea zilnic între orele 
9—12 a. m., şi 8—5 p. m„ in ofi
cial primăriei din loc.

Ofertele Înaintate obligă ofer
tantul numai decât, iar comuna 
numai după aprobarea Prefecturei.

Caşolţ, la 7 Octomvrie 1926. 
loan T atu  T ralan  Mandocea 

primar. notar.

No. 988—1926 8154
PUBLICAŢIUNE

Comuna Sonreiu, jud. Făgăraş, 
dă in arândă moara comunală cu 
2 pietri pe un termen de 3 ani, 
Începând cu 1 Ianuarie 1927 pe 
oale de licitaţie publică ce se va 
ţinea in 7 Noemvrie 1926, ora 2 
p. m., la primăria comunei.

Preţul Btrigării e 20.000 Lei 
Yadiu 20%.

Condiţiile de licitare se pot 
vedea in zilele de lucru la pri
măria comunală.

Scoreiu, la 6 Octomvrie 1926.
Primăria comunală,

PUBLICAŢIUNE
Din cauza, că dintre cei îm

părtăşiţi cu loturi da casă şi de 
grădină ia Sibiu sunt mulţi cu 
acelaşi nume, la unii nu se poate 
constata care e numele şi care 
pronumele (d e. Lazar Dumitru, 
Friedrich Mathias etc ), cei mai 
mulţi neavând indicată locuinţa, 
unde să li se poată expedia de
cisul de intabulate şi pentru ca 
acelora, cari au primit şi grădină, 
să li se poată trese în acelaşi 
protocol funduar ambele imobile, 
toţi cei împroprietăriţi in oraşul 
Sibiu sunt invitaţi să-mi comunice 
in scris următoarele date, prin o 
carte poştală:

1. Numele şi pronumele in or
dinea aceasta:

2. Ocupaţiunea şi domiciliul 
cu strada şi No casei.

3. Grupa şi numerii lotului de 
casă şi de grădină.

Datele mi se vor expedia la 
adresa: 8156

loan Cinchina
director, cond cărţilor fundn«re.

PUBLICAŢIUNE
Comuna Vale, jud. Sibiu, dă 

in arândă în ziua de 24 Octom
vrie 1926, ora 2 d. a., moara co
munală pe timp de 3 ani şi 2 luni 
începând din 1 Noemvrie 1926 
până 31 Decemvrie 1929 precam 
şi cârciuma comunali din 1 Ia
nuarie 1927 până 31 Decemvrie 
1929. Vadiu 10%.

Licitaţia se va ţinea in pri
măria comunală tn conformitate 
cu art. 75 alin. 2.

Condiţiunile se pot vedea la 
primăria comunali.
8160 Prim ăria comunală,

No. 3C6-1928 8147
PUBLICAŢI UNE

Comssiunea interimară a co
munei Galaţi, jud Făgăraş, dă in 
arândă prin licitaţiune publică 
cârciuma comunală pe timp de 3 
ani, incepând cu 1 Ianuarie 1927 
şi până la 31 Decemvrie 1929.

Licitaţiunea se va ţinea la 15 
Noemvrie 1926, 10 ore a. m, în 
cancelaria comunală.

Preţul strigărei e 40,(00 Lei, 
vadiu Í0%.

Condiţiunile se pot vedea in 
biroul comunal în orele oficioase.

Galaţi, la 5 Octomvrie 1926. 
Comlsiunea in terim ară G alaţi 

din jud. Făgăraş.
No. 1114—1926 8129

PublitafiimE de licitaţie
Se aduce Ia cunoştinţă gene

rală, că in ziua de 28 Noemvrie 
1926, la 2 ore p. m., în cance
laria notarială din Săssiori jud. 
Alba, plasa Sebeş, se va da prin 
licitaţie publică minuendă cu oferte 
închise, conform art. 72—83 a le
gei cont. publice, construirea din 
nou a morii de apă comunală, 
acelui ofertant Care prin folosinţa 
pe mai puţini ani a acestei mori, 
precum şi prin folosinţa morii a 
doua (II a) proprietatea comunei, 
care e în funcţiune şi In stare 
bună, se daobligi conform planu
lui şi devizului aprobat a construi 
moara.

Preţnl strigării se statoreşte 
folosinţa pe timp de 14 ani a 
morilor susamintite incepând din 
1 Ianuarie 1927.

Amatorii cari vor lua parte 
la licitaţiune vor depune pe lângă 
ofertă şi garanţa provizorie de 
15% in numerar sau efecte publice.

Planul technic, devizul, condi
ţiunile generale de licitaţie se pot 
vedea zilnic în orele oficioase la 
aceasta primărie.

Săsciori, 26 Septemvrie 1926. 
I. P e tra  Augustin Bfirsan 
primar. notar cerc.

I > ©  v â n z a r e
o batoză de treer&t sistem M A. 
mărime 1000 mm. in stare de 
funcţiune, doritorii să se adreseze 
la Alexandru Lorenţi, Sălişte, jud 

Sibiu. 8155

No. 625-1926 8143

Publicaţiune de licitaţie
Primăria comunei Caşolţ, jud. 

Sibiu dă in întreprindere prin li
citaţiune publică reconstruirea su 
praconstrucţinnei unui pod nou 
peste râul Hârtibaciu, in ziua de 
9 Noemvrie a o., ora 9 a. m , in 
oficiul primăriei din Caşolţ.

Licitaţiunea se va ţinea in con
formitate cu art. 72—78 din legea 
contabilităţii publice şi ca atare 
invităm pe toţi aceia, care doresc 
a lua parte la licitaţie să-şi îna
inteze Ia numita primărie ofertele 
întocmite conform prevederilor 
legii contabilităţii, până la ora 9 
a zilei fixate.

In oferte se va arăta rabatul 
din preţurile unitare şi nu suma 
globală.

Garanţa provizorie de 4% a 
sumei devizului se va anexa la 
oferte,

Aceasta garanţie la încheierea 
contractului se va complecta la 
6% a sumei din ofertă, şi din fie
care situaţie se vor detrage 4%. 
Garanţa provizorie se va elibera 
dacă lucrările vor fi aflate de 
bune după recepţia provizorie, 
iar restul de 6% numai după re
cepţia definitivă.

Preţ ti strigării (devizul) e de 
Lei 117.439. Condiţiunile din pu
blicaţiune trebue strict observate.

Condiţiunile, planul şi devizul 
se pot vedea zilnic între orele 
9 —12 a. m,, şi 3—5 p. m , în ofi
ciul primăriei din loe.

Ofertele înaintate obligă ofer« 
tantul numai decât, iar comuna 
narn-i dupa aprobarea Prafecturei.

Cajolţ, la 7 Octomvrie 1926. 
loan T ata  T ralan Mandocea

primrr. notar.

No. 283—926 8164
PUBLICAŢIUNE

Pentru vânzarea automobilului 
Fordt al Camerei Agricole se va 
ţine din nou licitaţie pe ziua de 
29 Ootomvrie a. c , ora 11 dimi
neaţa la Prefectura Făgăraş.

Preţul strigărei ‘0,000 Lei, 
vadiui 10*/0 plata imediat.

Sibiu, IO Octomvrie 1928.
Preşedinte Director

(ss) Dr. Vasú (ss) Boştina
No. 599-1926 8145

PUBLICAŢIUNE
Ccmuca Gh'jasa da sas txa- 

rândează pe timp de 3 ani adecă 
delà 1 Ianuarie 1927 până la 31 
Decemvrie 1929 cârciuma comu
nală din lóc, prin lie taţie publ că 
ce se va ţinea in localul primăriei 
comunale in ziua de 9 Noemvrie 
1926, la ora 2 p. m , în confor
mitate cn legea contabilităţii pu
blice art. 72 — 83.

Preţul strigării este 10.000 Lei.
Vadiu 10% din preţul strigării.
Condiţiunile de licitaţiune se 

pot vedea la primăria comunală 
ln Ghijisa de ans.

Ghijasa de sus, 3 Oct, 1926. 
P rim ăria comunală.

No. 1153—1926 8146
PUBLICAŢIUNE

Cârciuma comunei Stbeşel, 
plasa Sebeş, jud Alba, conform 
ltgei contabilităţii publice art. 
72—83, se arândează prin licitaţie 
publică pe un timp de 3 ani, din 
1 Ianuarie 1927 începând in ziua 
de 31 Octomvrie 1926, Ia 2 ore 
p. m,, in cancelaria comunală.

Preţul strigărei e 12,000 Lei, 
vadiu 10%.

Condiţiunile de licitaţie se pot 
vedea în orele olicioase la can
celaria notarului cercual Săsciori.

Sebesei, la 4 Octomvrie 1926, 
P rim ăria comunală.

Aratul pe plată
Dl Reisenblichler Joşii, din Tur- 
nişor No. 683, ară cu plug cu 
motor pe plată. Desluşiri mal 
de aproape se capătă la numitei 
Joşii Reisenbüchler. 8148

Preţurile  pieţei Sibiu
ia  12 Octomvrie 1926

C alitatea marfei
Delà Până la C alita tea  m arfei

Delà Până la
L b L b L b L b

lhl. Grâu . . 525 _ 625 1 litru Lapte deblvolă
1) Secară . . 375 — 400 tn piaţă . 10 — —

n Orz . . . 350 — 375 dus acasă . 10 50 — —
Ovăs . . . 175 — 225 — Smântână 35 — 50

» Porumb . 375 450 — Lapte covăsit 14 16 —
Fasole albă . 300 - 400 — 1MD Lemne de ars

1) Mazăre . . - - — fag . . . 325 — 350 —
n Cartofi . . 110 - 125 stejar . 225 250 —

9 „ spitsm. 200 — 225 - mestecate 175 - 185 —
201. Morcovi galb 20 — 25 — î» fag cu stejer 200 — 225 —

Pătrânjel. . 10 - 50 — V mesteacăn 185 — 215 —
C eapă. . . 40 — 50 — 100 kgr Fân. . . . 80 — 140 —

1 buc Ţelină. . . 1 - 4 — Lucernă . . 140 - 150 —
n Lămâie . . 1 - 4 — Trifoi . . . 140 — 150 —

1 kgr C eapă. . . 3 - 7 - Otavă . . . 130 - 140 —
Usturoi . . 17 — 25 Napi de nutreţ 50 — 60 —
Varză . . . 1 50 2 50 100 b. Bostani . . 200 — 300 —
Mere . . . 2 50 12 1 buc. Gâscă . . 75 !00 —

fi Pere . . . 3 50 14 »  grasă 380 — 400 —
Nuci . . . 16 — 22 - Raţă . . . 75 - 150 __

» Struguri . . 7 — 15 - II Curcan . . 120 — 165 —
1 litru Lapte de vacă 1 per Pul . . .  . 50 - 85 —

în piaţă . 8 — — ~ 1 buc. Ou . . . 2 40 2 70
» dus acasă 8 50 — — » Găină . . . 55 — 85 —

No. 1148—1926 8136
PUBLICAŢIUNE

In comuna Săsciori, plasa Se
beş, jad. Alba T ârg  de ţa ră  de 
vite se ţiae ia 24 şi 26 Octom
vrie, tâ rg  de m ărfuri in 26 
Octomvrie 1926.

Săsciori, 4 Octomvrie 1926.
Primăria comunală.

Solz de licitaţie publici
Societatea săsească de moară 

din Cenade exarende&ză in 14 
Noemvrie 1926, la 2 ore d. a., 
moara ei, in prezent cu 2 scocuri, 
prin licitaţie publică, pe timpul 
delà 1 Ianuarie 1927 până la 31 
Decemvrie 1935, adecă pe nouă ani.

Arândatorul este obligat, a 
cumpără maşini şi sitele pentru 
târnă fină şi păine pe spesele lui, 
pentru cari nu plăteşte arânda in 
patru ani.'

Preţul strigării 20,000 L p e  a».
Vádiul 10%.
Numărat sufletelor 2400.
Coadiţiuniie mal detailate se 

pot afla io cancelaria parohială 
C. A, din Cenade, poşta şi gara 
Valea Lungă (Husnsău). Distanţă 
5 km. gar* Hususău.

Cenade, IO Octomvrie 1926.
A dm inistraţia societăţii 

săseşti de m oară.

Hânzace de pământ
20— 30 jugăre pă
mânt prima cu casă 
de locuit, edificii de 
locuit, sunt de vân
zare în Nocrich. A- 

~ mănunte la Dr. Bre-Ol
10 stovski, Nocrich.

De vânzare
iu Strada Guşteriţei 8—4 case eu 
prăvălie cu mai multe locuinţe, 
în Strada Rideli. Un* casă ’cn 
etaj cn 4 Camere şi grădină mare 
se poate ocupa imediat Mai sunt 
mnite case ieftine ia agentura
SCHIKLER Str. Târgului 5.

8169

J â  _  Lui Ion Constandin din 
“  comun». Gurarânlui 489 

au dispărut 2 cai din munte de 
iâfgâ car, un cal negru mic cu 
pată albă pe spinare şi cu urechia 
stângă tăiată la vârf şi o iapă 
roşie care calcă costiş cu piciorul 
drept de dinainte. Caii sunt in 
ettte de nonă până la zece ani. 
Cine ştie ceva despre ei să anunţe 
pe păgubaş, va primi o cinste 
frumoasă, delà 500-1000 Lei.

8162

Aviz!
Rog pe toţi aceia care au lot 

de casă pe stânga în drumul Po- 
plăcii grupa I, si binevoussi a 
se prezent* la subsemnatul p&nă 
la 20 1. c , pentru o nouă împăr
ţire a loturilor.

Pentru acoperirea speselor in
ginerului fiecare să aducă ou sine 
Lei 180, şi notez că numai ace
lora h se vor măsura care au 
achitat taxa numită, însă dnpă 
împărţire sunt obligaţi in intere
sul propriu a Închide locurile 

Din încredinţarea comitetului 
Cu stimă: B artha Béla 

8165 strada Guşteriţei 24.

Calfă (corni)
Se caută pentru prăvălia Nicola o 
Oprean din Târgu-Mnreş o calfă 
ptptru prăvălia de coloniale şi 
delieatese. Să fie om ou praxă şi 
necăsătorit. Salarial dop! învoială. 
A se adresa firmei susnuinite. 

_______ 8 1 6 8 ___________

Pietri de moară
46 şi 48 ţoii în mare ale
gere cu preţuri ieftine la

Adolf Z ieg ler
8141 măestru pietrar.

Sibiu, strada Sării No, 20.

De vânzare
20 parţele ps Strada Nocrichulai 

cate 65 75 Lei stânjinol ia 
Agentura S C H I K L E R  

Sibiu, strada Târgului No, 5. 
____________ 8i59____________

Domn sau damt romani
se caută pentru conversaţie in 
limba romă ă pentru orele de 
seară Oferte în scris la Schiel, 
medic dentist, atelierul deutistic, 
str. Pinte oului 18. 7153

!
Calfă de m orar

mal tineră şi un
ucenic de morar
se primesc Imediat la

Karl Orendi
moară sistem atică  
şl cu pietri Mercurea, 

jud. Sibiu.
8163
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Cărţi şcolare pentru toate şcoalele Peniţe şi locuri pentru peniţe
Caeie necesare precum şi Tuşuri diferite culori
Creioane de toate soiurile Cerneluri roşii, negre, vinete etc. etc.I Pentru noul an şcolar !

Suni de vânzare la Librăria „FOAIA POPORULUI“ Sibiu, Sirada Mitropoliei 12.
R e  v â n z ă to r ilo r  U  se d ă  ra b a tt R e  v â n z ă to r ilo r  j l  se d ă  ra b a tt
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V o rb ire a  d lu i V a id a -V o e v o d
Congresiştii vrea să le vorbească. Aplau

zele sunt nesfârşite. Dl Al. Vaida-Voevod trece 
la tribună, spunând între altele următoarele:

In momentul când Partidul Ţărănesc a 
intrat în sală, nu cred să fi răma's un ochiu 
nelăcrimat. Eu unul am fost cuprins de emoţii 
aşa de puternice, încât cu greu pot vorbi. 
Pentrucă nu e puţin lucru pentru mine, sa 
văd federaţia pe care am avut onoarea s’o 
prezidez ca prim-ministru, transformată azi 
într’un partid mare şi puternic. Prin această 
fuziune, am pierdut câţiva intelectuali. (Pro-, 
testează că i s’au răstălmăcit cuvintele sale, 
privitoare la sutele de intelectuali cari ar 
plecă, când d-isa n’a înţeles aceasta). Oare 
care partid are un număr mai însemnat de 
intelectuali, de cât noi? Iar dacă e vorba ide 
înlocuirea acelora cari pleacă, consider că în 
faţă sunt destui cari să-i înlocuiască în sco
purile politice şi culturale, pe cari le urmărim 
cu  toţii.

Ni s’a reproşat că n’am aveă experienţă 
politică. Cei cari o spun, — este adevărat — 
au 50 ani de experienţă de oligarhie. Ce în
semnează, însă aceasta, pe lângă experienţa 
noastră care este însăşi experienţa bunului 
simţ al ţăranului român.

Ni se mai spune, că am devenit bolşevici. 
Vedeţi însă pe această tribună reprezentanţii 
tuturor claselor, ai clasei istorice, ca şi a tu 
turor păturilor sociale şi cura(ta clasă a ţă- 
rănimei.

Se mai zice, că M. Sa Regele şi-ar Ţi pier
dut încrederea în noi. Ce infamie! — Nu, 
domnilor ! M. Sa Regele se bucură mai mult 
ca ori şi cine de măreţul act al fuziunei„ 
pentrucă de azi înainte nu mai este prizonierul 
nimănui, căci poporul românesc curat şi cin
stit va face de-acum zid în jurul lui (aplauze 
necontenite. Voci: Trăiască Regele şi po
porul).

Prin multe greutăţi au avuf a trece d-nii 
Maniu şi Mihalache, reuşind să paralizeze 
toate intrigile şi meschinăriile, spre a înfăptui 
cel mai fericit act în viaţa politică a ţării. ÎSă 
ne arătăm uniţi şi disciplinaţi în jurul lor, 
căci deacum înainte începe lupta grea, dar 
scurtă şi care va fi încununată de succesul 
nostru.

Călăuziţi, ca şi până acum, de idealurile 
democraţiei naţionale, desvoltând în fiecare 
conştiinţa datoriilor şi drepturilor cetăţeneşti, 
transformaţi într’o falangă puternică, să ne 
strângem rândurile în jurul steagului noului 
partid şi să pornim la această lup|tă grea.

Trăiască noul Partid Naţional-Ţărănesc ! 
Să trăiască întemeietorii lui. Să trăiţi şi Dv. 
(aplauze frenetice şi îndelung repetate).

Potolind aplauzele care întovărăşesc cu
vintele dlui Vaida-Voevod, dl Iuliu Maniu de
clară adunarea închisă la orele 1 şi un sfert.

La eşirea din sală, conducătorii noului 
Partid Naţional-Ţărănesc sunt viu aclamaţi 
de public. Dl Maniu e dus pe sus până în 
stradă. Congresiştii au plecat spre marea sală 
delà Eforie, unde a fost o masă comună.

C o n s fă tu ire a  d e là  c lu b u l 
p a rtid u lu i

Cu considerare, că la congres venise dele
gaţi din toate judeţele ardelene şi bănăţene, 
dl preşedinte Iuliu Maniu a invitat pe toţi de
legaţii din Ardeal şi Banat, să ia parte la o 
consfătuire, ce s’a ţinut Duminecă la 6 ore seara, 
în saloanele clubului partidului. Aci s’a discutait 
asupra tuturor chestiunilor la ordinea zilei. 
S’au dat şi cerut informaţiile necesare cu pri
vire la noua organizare, propagandă etc. De
legaţii cari n’au plecat acasă, în cursul nopţii, 
Luni înainte de ameazi s’au întrunit din nou 
la club, unde au ţinut o nouă şedinţă internă.

INFORMATIUNI
Programul vizitei M. Sale Reginei Ma

ria în  America. Din Washington se anunţă 
cu data de 11 Oct.: Progfamul viziitei în JAme- 
rica a Maestăţii Sale Reginei cunoscut până 
astăzi este următorul : Guvernul american a 
pus la dispoziţia Maestăţii Sale un tren spe
cial. In ziua de 18 Octomvrie sosire la New- 
York, recepţie la City Halle, plecare la Wa
shington, sosire la Washington spre seară. —
In ziua de 19 Oct. vizita mormântului soldatului 
necunoscut delà „Mount Vernon“ , seara masă 
la preşedintele Coolidge. — In ziua de 20 Oc
tomvrie excursie cu automobilul la Annapolis- 
Baltimore, unde se va luă dejunul ; întoarcerea 
la New-York seara, masa la societatea Friends 
of Roumania (Societatea Prietenilor Româ
niei), dată de dl Nelson Cromwell, preşe
dintele ei. — 21 Octomvrie dejun la Camera 
de comerţ, plecare la Philadelphia Spre a 
vizită expoziţia. Seara serată de gală. — In 
22 Octomvrie, întoarcerea la New-York, de
jun dat de bancheri, seara dineu dat de Iron 
Steel Institution judge Gary. — In 23 Oc-* 
tomvrie, dejun dat la New-York de dl Wells 
Consul General al României, dineu dat de 
Pulgrave Institution. — In 24—25 Octomvrie 
zile de odihnă la New-York.

Deschiderea parlamentului, care e fi
xată prin Constituţie la 15 Octomvrie, a fost 
amânată pe ziua de 14 Noemvrie 1926. Amjâ- 
narea s’a făcut prin decret regal. — In cer
curile bucUreştene se susţine, că amânarea 
s’a plănuit din cauză, că guvernul nu are ce 
da de lucru parlamentului. Nici proectele de 
legi anunţate, nici bugetul pe 1927, nu sunft 
gata. Iar dacă acum' se 'mai amână cp io lună 
deschiderea, după aceea se va „lucră“ la re
pezeală, fără multă discuţie, eventual cu mai 
multe şedinţe pe zi, aşă cum făceaţi şi liberalii.

Târg de vite de prăsilă în Sibiu. In
spectoratul veterinar judeţan din Sibiu face 
cunoscut, că în 22 Octomvrie 1926 se va ţine 
în Sibiu un târg de vite de prăsilă — tauri de 
Pinzgau şi vieri de Basna — fără clasificare (şi 
fără prdmieri. Comunele judeţului s’au pro
vocat a-|şi cumpără la acest târg taurii şi 
vierii ce le lipsesc.

Comisiunea de cumpărare a camerii de 
agricultură Sibiu a sosit din Austria, aducând 
10 vagoane de animale de reproducţie, 14 tauri 
şi 65 vaci de rassa Pinzgau. Aceste animale 
sunt adăpostite în grajdurile dlui Kessler, 
maierişte Strada Târgului No. 10, unde se 
pot vedeă. împărţirea acestor animale se va 
face în 15 Octomvrie a. c. locuitorilor şi co-j 
munelor cari s’au anunţat.

Cum se ajută Bulgarii şi Maghiarii. Din 
Budapesta se vesteşte, că guvernul bulgar a 
reuşit să primească prin Liga Naţiunilor un 
împrumut de 2 V2 milioane lire sterline (cam 
21/2 miliarde lei), pentru ajutorarea emigranţi
lor bulgari. Din aceşti bani, guvernul bulgar 
vrea în primul rând să clădească pentru emi
granţi 2000 de case de lemn. Spre acest scop 
s’a pus în înţelegere cu o firmă din Buda
pesta, făcându-i o comandă de 1000 asemenea 
case. Firma ungară va expediă în curând ma
terialul de clădit în Bulgaria.

Mari zăpezi în Rusia. In primele zile 
ale lui Octomvrie, în multe oraşe din Rusia 
au căzut mari zăpezi, cari în unele locuri au 
format un strat de peste un metru. In regiu
nea Stavropol din Caucaz, zăpada a acoperit 
întreaga recoltă de pe câmp. Intr’o altă re
giune din Caucazia au fost înzăpezite şi puse 
în neputinţă de a se retrage 100 familii îm
preună cu 1000 capete de vite. Pe linia feraţtă 
Sizran Viazemsk au fost oprite în valurile de 
zăpadă două trenuri, cari cu foarte mare greu
tate au putut fi aduse la cantoanele apropiate.

Invitare- Cercul cultural învăţătoresc 2 
Sibiu se va întruni în comuna Şura mare, Du
minecă în 24 Octomvrie 1926, din care prilej 
locuitorii români ai acestei comune vor orga
niză o expoziţie de vite, costume naţionale şi 
un concurs de frumuseţe pentru copii. O co
misie, care se va constitui la faţa locului, va 

decerne mai multe premii: 1) Pentru cele mai 
frumoase şi mai bine ţinute vite; 2) Periţru 
cele mai frumoase şi mai originale costume 
naţionale ; 3) Pentru cei mai frumoşi şi mai 
desvoltaţi dintre copiii sătenilor ipână la 5 ani. 
Decernerea premiilor se va face în şedinţa pu
blică de după amiazi, la ora 3 y 2, care se va 
ţine în edificiul şcoalei primare de stat, cu 
mai multe conferinţe pentru popor. Se invită 
toţi binevoitorii şi sprijinitorii înaintării cul
turale şi materiale a poporului român. Izidor 
Dopp, preşedinte. Nicolae Duse, secretar.

Minierii englezi reiau lucrul în număr 
tot mai mare. Din Londra se anunţă, cu idaţa 
de 11 Octomvrie 1926, că consiliul minierilor 
din districtul Laicostershire consideră fără 
rost continuarea grevei, dupăce 60 la sută din 
muncitori au reluat lucrul. In acest scop toţi 
membrii au fost sfătuiţi să primească eondi- 
ţiunile oferite de către patroni. Salarul ce se 
plăteşte acum esţte de 3 şi 7 la sută peste 
cel dinaintea începerei grevei.

Exportul de cereale din Bulgaria. Din
Sofia se anunţă : In ultimul an, Bulgaria a ex
portat în total 357 milioane kilograme măr
furi, din care 236 milioane kg. au fost grâne 
şi făină, ceeace înseamnă 66 la sută din în
tregul export. In anul acesta, recolta bulgă
rească e foarte bună, aşa că se aşteaptă un 
export mai mare. S’au şi vândut mari cantităţi 
din recolta de vară. In anul 1922—23 s’au ex
portat 97 milioane kg. grâu cu 798 milioane 
leve. In 1923—24 numai 49 milioane kg. cu 
259 milioane leve. Anul următor fu foarte se
cetos, aşa că exportul nu atinge decât o cifră 
neînsemnată. In anul 1925—26 se ajunse la 
59 milioane kg. în valoare de 447 milioane 
leve, ceeace reprezintă numai 17 la sută din 
întregul export. Cercurile comerciale speră, 
că această cifră va fi întrecută anul acesta şi 
că bilanţul se va apropia de cel din 1922. 
Deasemenea crescând exportul de făină, in
dustria morăritrrlui ia avânt. Numeroase mori 
s’au amenajat cu cele mai noui instalaţii. — 
Iată deci, că Bulgarii nu se lasă, ci lucră din 
greu ca să se refacă şi să înainteze.

Colectă pentru sinistraţi. Sub preşedin- 
ţia efectivă a M. Sa Regina s’a construit în 
Bucureşti Un Comitet pentru ajutorarea sini
straţilor din întreagă ţara. In proximele zile 
se va execută şi în oraşul Sibiu, pentru nurniţ 
tul scop, o colectă cu Haite de subscripţie 
prin trupa de sergenţi poliţieneşti din casă 
în casă. Onoratul public e rugat a contribui 
pentru acest scop binefăcător cu toată dăr
nicia. Sibiu, la 7 Octomvrie 1926. Primăria 
municipiului Sibiu.

Delà Inspectoratul de vânătoare Si
biu. Pe baza împuternicirei din partea Mini
sterului Agriculturei şi Domeniilor, Direcţiu
nea Vânătoarei, Inspectoratul Regional XI No. 
88/1926, se opreşte în conformitate cu art. 
35 al legei pentru protecţia vânatului, vânza
rea şi cumpărarea vânatului (carne şi piele) 
fără un certificat de provenienţă, în întreg 
judeţul Sibiu.

Preţurile pieţei în Sibiu se află pu
blicate la pagina 6 a foii de azi.

Numeri de probă din „Foaia Poporului“
trimitem la dorinţă oricui gratis, dacă ni im 
cere (un număr din urmă).

Numărul de faţă al Foii noastre c »
prinde 6 pagini.
Editura şi tiparul: „Tipografia Poporului“

Redactor responzabil : Nicolae Bratu
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Medic p rim a r

Dr. LIVIB IONÂŞIU
întorcându-se din s tră in ă ta te  consultă ziln ic  
pentru boli nervoase ş i  m in ta le  în tre  orele

3 —4 p. m , Sibiu, S tr. Tribunei Nr. 4. 8167

VITÜ aiHEÜlCillrä pentru ALTOIT
şi viţă a lto ită  de 1 an şi 2 ani

se află de vânzare la 8088
Nicolao Slbfşan, Pianul de jos
gara şl poşta Sebeşul săsesc, jud. Alba.

Crâşm ar cu cauţiune
se caută pentru o crâşmă înti’o comună mare româ
nească de lângă Sibiu. Se caută pentru imediat. 

Oferte sub „100/21850* ie transmit prin „Hermes* S. A. Sibiu.
8151

" V â j a z a r e  d e  c a s e  ’657
tn oraşul de sus şi est de jos, in strada Morei de 
asearţă, Lazaret; strada Dnmbrăvei, Livadea Conrad 
şî pe locul Rosenfeld. Vile cu grădini frumoase şi 
toate cu locuinţe cari se pot ocupa.

A g a n t o p a  S C H I C K L B R
S I B I U ,  strada Târgului No. 5.

AVIZ!
Cu onoare aduc la cunoştinţa onor. public din Sibiu şi 
jur, că am deBchis 0 măcelărie românească ia strada 
Famu'ui No. 18 unde se vinde carnea cu 4—6 lei 
la kgr. mai Ieftin ca In celelalte măcelării din oraş.

Nlcolae Dragoe, măcelar.

8161

B ■ 
)

1 N O U T Ă Ţ I L E
pentru toamnă şi iarnă în mantouri de dam e, to ilete ,
bluse, tricotage etc. au sosit. — Vizitaţi fără obliga* 

ment dc cumpărare bogat asortatul depozit de mărfuri

A L F R E D  F E L T  ER, cas! de confBCfiuni
Sibiu, strada Regina Maria (Cisnădiei) 23.

Aduc la cunoştinţă!
Onoratului public şi vechei mele 
clientele, că am deschis un mare

magazin da încaitflmintE
bine asortat, cu tot felul de măr
furi streine şi din ţară, ou un

ate lier special
unde se primesc şi Be execută 
prompt, to t felul de comenzi, cu 

preţuri foarte moderate. 
P entru  e le v i  ş i e le v e  de ş c o a lă  
ae face o r e d u c e r e  de 5%.
Rog onoratul public şi clientela, 
a-mi da tot concursul cu încre
dinţare de bunul meu serviciu. 
Cu toată stima: 8 . S IM IO N

La arbitrul Elegantei Sibiu, str. Regina M aria No. 57
(löst strada Cisnădiei). 8056

Societate pentru comcrcinl cu maşini de cusut „Singer"

B O U R N E  &  S
SIBIU,  str. Avram Iancu 8.

Curs perm anent de b roderie  arti- 
r  stică  m odernă şi lucrări de ajonr
pe maşinile noattre de cusut „Singer“ Vi
zitarea şi participarea este eu totul gratuită 
cum şi accesibilă pentru ori cine. In legă
tură cu acest curs de broderie mai predăm şi

Instrucţiune temeinică Ia cusut şi ţesut
şi aceasta mai ou seamă cu privire Ia medul de Între
buinţare a diferiţilor aparate, accessorii ce furnizăm pe 
lângă maşinile noastre. Totodată atragem atenţiona* pe

Atelierul nostru special de reparaţii.
Se Tinde şl cn plată tn rate. £062

Cu toată stima: B O U R N E  & Co.
oH

De vânzare
I .  Imediat se poate cum

păra din mână liberă în co
muna Şsici Mare, jud. Târnava 
Mare, casă aproape nouă, (si
stem vilă) cu magazie, şuri 
mare şi toate celelalte necessre 
unul mare proprietar. Curte 
foarte mare şi grădină întinsă, 
putându-se clădi şi vr’o fabrii ă, 
sau moară de foc, având apă 
in două locuri in curte, adică 
fântână şi pompă. Se află la 
poziţia cea nui frumoasă şi 
tocmai In drumul ţârei ( soseau») 
către Sibiu. Vânzătorul este: 

Dl Z aeh arîa  Dobrotă 
inspector de poliţ e 

SIBIU, strada Ocnei No. 10.

De vânzare
I I .  Se poste vinde ori când, 

tot in comuna Şeica Mare, 
jud. Târnava Mare, casă mare 
cu şură, grajd, cămară şi toste 
cele necesare unei gospodării, 
fiind toate tn bună stare şi a- 
vând legături cu încă o carte 
fără casă, oare In prezent se 
foloseşte de grădină. Eventual 
se poate vinde şi c»m vr’o 20 
jugăre pământ arabil şi o vie, 
cari se află lâ poziţie foarte 
bonă. Vânzătorul este tot 

Dl Zaeharîa  Dobrotă  
inspector de poliţie 8125 

SIBIU, strada Ocnei No. 10.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Carte pentru cubatul lemnului
Se află de vânzare la Librăria 
„Foaia Poporului“, cu preţul de 
25 Lei. Trimisă cu posta 34 Lei.
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De vânzare p e închiriat
25 mii de cărămidă tabrioaţiune 
de mână, se vinde cu preţ avan
tagiez la Restaurantul , , Lum ea  
Nouă" No. 176 Tomişor jud. 
Sibiu. 8170

Un atelier pentru brutărie 
sau altele, una csmeTă şi bu
cătărie se pet afla în Str. 
Carmen Sy'va, 24 8171

A parate de curent tare  pentru lecuire
şi ap ara te  pentru folosinţa medicilor şi pentru parti
culari, apoi părţi pentru radio  precum şi apara te  la

EHR. FRÖHLICH SIBIU sfr. Pintenului 40
7760

Un băiat S Ă
14 ani in sus se primeşte ca 
ucenic la Petru Demian, fersr 
Gorarâului, jud. Sibiu. 8150

Pomi roditori, pucţi de pomi, ar
bori de alee şi ornament, brazi, tranda
firi, plante de căpşuni, rădăcini de spa
ranghel, vite altoite şi port altoi 

furnizăm in calitatea superioară

9MBR1S1-FISCHER ECn.s. a.
Pepiniere de pomi şi viţe altoite 

A i u d ,  j a d .  A l b a  8105 
Catalogul la cerere gratuit.

Cea m ai b u n ă  calitate de 8166

BUMBAC
Marca Rózsahegy (cu trandafirul) şi Pottendorf
vor sosi peste câteva zile şi se vor vinde în 
sezonul acesta m ai ieftin ca ori unde la

Nie Floaşiu, Sibiu
Singurul importator direct al marcelór Rózsahegy şi 
Pottendorf pentru judeţele: Sibiu, Alba şi Făgăraş.

De vânzare
Case, cu local de prăvălie şi 

fără, cu grădină, vilă, un castel 
constătător din 16 odăi ca parc 
frumos cu statue antice, prân- 
zitoral este eu părete de mozaic, 
în depărtare de 15 minate delà 
gară, păduri etc,, pe lângă pre
ţuri moderate la A gentura G. 
Béllk, Sibiu, str. Turnului 13 in 
ourte Ia stânga etaj. 7838

Atenţiune ţă ran ii
Cine dereşte să cumpere bine şi ieftin să cerceteze depozitul 
meu. Barcheturi, pânzeturi, stofe de pantaloni. Catifele, Eord, 
ciorapi, tricotaje şi mărunţişuri Pânză In toate calităţile de 
articoli pt. croitori, precum şi tot soiul de bumbaoe de ţesut la

Élthesi Demeter, prăvălie de manufactură
8058 Sibiu, Piaţa Principele Carol (Mică) No. 26.

BOALE DE

Stomac
de tot felul ca: lipsa de apetit, 
mistuirea grea, catarul de 
stomac, âcrealà greaţa şi vo- 
marea, sgârci de stomac şi 
peste toate greutăţile şi slă
biciunile stomacului se Înlă

tură prin 7571
Esenţa de stomac „Vertes1
4 sticle 450 Lei. Spesele po
stale şi ambalaj în regie pro
prie la Farmacia „Vulturul 
Alb*, Lugoj, No. 34 Banat.

sa

? m  TRIERE m
originale „H EID “ în toate mărimile, precum şi toate celelalte

MAŞINI AGRICOLE«
se cumpără ieftin şl cu condi ţ lunl  favorabile la

DEPARTAMENTUL MAŞINILOR al 9. 9. s. a.
Sibiu. Strada Sării No. 22. 8126

SU CU RSALE: M ediaş, Sighişoara, Târgu-M ureş.
CONT-CURENT: Institutul de credit fonciar Sibiu.

Din cauză de mutare de local
maşini de cusut, biciclete, precum şi accesorii
CU PREţURI FOARTE REIDXJSE:!

R. W A G N E R  S ib iu , s trada E lisab e ta  No. 3 6


